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                                                            Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α 

 
  Ο Δήμος Κέας και οι παραγωγικοί φορείς του νησιού εκφράζουμε τη βαθύτατη 
αγωνία μας για την επικείμενη κατάργηση των χαμηλών συντελεστών ΦΠΑ στο νησί μας, η 
οποία θα έχει αναπόφευκτα αρνητικές επιπτώσεις που στη συγκεκριμένη συγκυρία είναι 
μαθηματικώς βέβαιο ότι θα οδηγήσουν στην εξαφάνιση κάθε παραγωγικής δραστηριότητας 
στο νησί μας. 
Θεωρούμε πως είναι το ολιγότερο απάνθρωπο να εντάσσεται το νησί μας 
στην κατηγορία αυτών που πρέπει μέσα σε λίγες μέρες (μόνον 7 εργάσιμες),  
να προσαρμοσθούν οι επαγγελματίες και γενικά η τοπική αγορά στην 
καταστροφική αυτή αλλαγή. 
Είναι απάνθρωπο, ενώ από τον Νόμο είχαμε ενταχθεί στην κατηγορία των 
νησιών που θα υπόκειντο στην αλλαγή σε τρίτο στάδιο, και ενώ πουθενά δεν 
εφαίνετο αυτή η πρόθεση της Κυβέρνησης, πληροφορούμαστε μόλις 7 μέρες 
πριν ότι πρέπει να προσαρμόσουμε όλη την εμπορική διαδικασία του 
νησιού.  Το ήδη μικρό εισόδημα των κατοίκων του νησιού θα εξανεμισθεί 
αφού η πρακτική εμπειρία μας έχει διδάξει πως η οποιαδήποτε 
απροειδοποίητη αύξηση έμμεσης φορολογίας, ιδιαίτερα στον τομέα του 
τουρισμού, απορροφάται από τους επαγγελματίες.  
 
 Οι μειωμένοι συντελεστές Φ.Π.Α. είναι ένα μέτρο που ελήφθη σε αντιστάθμισμα  
των σοβαρών μειονεκτημάτων που δημιουργεί η νησιωτικότητα  και δεν αποτελούν 
κάποιας μορφής προνόμιο. Ως τέτοιο λοιπόν και δεδομένου του γεγονότος ότι τα 
προβλήματα που προκύπτουν λόγω της νησιωτικότητας έχουν σε σημαντικό βαθμό 
διογκωθεί λόγω της παρούσης οικονομικής κατάστασης  πρέπει να επαναξιολογηθεί από 
την Ελληνική Πολιτεία και σε καμία περίπτωση να μην αντιμετωπίζεται ως «ευνοϊκή 
φορολογική ρύθμιση», και ως τέτοια να τίθεται σε αμφισβήτηση. 
 
Η κατάργηση του μειωμένου ΦΠΑ στα νησιά και στην το νησί μας την Κέα  αντίκειται στο 
άρθρο 101 του Συντάγματος περί νησιωτικότητας και του ψηφίσματος του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου της 4ης Φεβρουαρίου 2016 σχετικά με την ειδική κατάσταση των νησιών 
(2015/3014(RSP) θα οδηγήσει τα νησιά μας σε μαρασμό θα καταφέρει σοβαρό πλήγμα 
στην ανταγωνιστικότητα των νησιωτικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων, θα αυξήσει το 
κόστος διαβίωσης, θα αφανίσει τον τουριστικό κλάδο και θα επιτείνει την τάση 
μετανάστευσης του «οικονομικά ενεργού» πληθυσμού τοποθετώντας τις νησιωτικές 
περιοχές σε ένα φαύλο κύκλο παρακμής. 
 

Για τους λόγους αυτούς και εφόσον το αίτημά μας δεν γίνει αποδεκτό, 
επιφυλασσόμενοι να διεκδικήσουμε το δικαίωμα μας, με κάθε δυνατό μέσο, 
ακόμη προσφεύγοντας σε Ευρωπαϊκά Όργανα. 
 



Είμαστε αντίθετοι στην επιβολή ενός μέτρου που από τη μία πλευρά «ζυγίζει» ένα σαφώς 
περιορισμένο λόγω της ύφεσης, δημοσιονομικό όφελος και από την άλλη πλευρά τις 
αναπόφευκτες και σημαντικότατες αρνητικές επιπτώσεις που θα επιφέρει και που είναι 
βέβαιο ότι θα οδηγήσουν στην εξαφάνιση κάθε παραγωγικής δραστηριότητας στο νησί 
μας.  
 
Ως εκ τούτου ζητάμε από την Κυβέρνηση να επανεξετάσει τον νόμο περί αύξησης των 
συντελεστών ΦΠΑ στα μικρά νησιά στο σύνολό του και  να αποφευχθεί η κατάρρευση της 
μικρής οικονομίας τους και η όδευση στην φτώχεια των λίγων κατοίκων τους.  
Τέλος ΤΟ ΟΛΙΓΏΤΕΡΟ που  οφείλει να κάνει η Κυβέρνηση είναι να αναστείλει την 
υπαγωγή της Κέας στην αύξηση του ΦΠΑ τώρα και να μας εντάξει στην κατηγορία 
των μικρών νησιών -όπου ανήκουμε- με εφαρμογή της αναστολής από 1η 
Ιανουαρίου 2017.  
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